

लोसपाकी 'कुञ्जी'
चौधरी कांग्रेसमा

आज मन्त्रिपरिषद्को बैठक

धनुषामा जसपाको
'काउण्टर सभा'

मधेश प्रदेशको केबिनेट बैठक नबसेको महिना भयो



दुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)को 'कुञ्जी' मानिएको निवर्तमान सांसद चन्दा चौधरी नेपाली कांग्रेसमा प्रवेश गरेकी छन्। लोसपाका अध्यक्ष महेश ठाकुरलाई विभिन्न शक्तिकेन्द्रहरूमा स्थापित गराउने नेतृ चौधरीको पार्टी परिवर्तनले सर्लाही जिल्लाको राजनीतिमा उथलपुथल हुने संकेत देखिएको छ। सर्लाही ४ बाट कांग्रेसका डा. अमरेश कुमार सिंह प्रत्याशी रहेका थिए। चौधरीले त्यही क्षेत्रबाट प्रत्यक्ष चुनाव लड्ने प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाकी पत्नी डा. आरजु देउवाको आशवासन पाएकी छन्। ठाकुरले प्रतिनिधि सभाको समानुपातिकतर्फ छोरी डा. मिनाक्षी भन्नाले मधेशी महिलाको १ नम्बरमा नाम राखेपछि चौधरीले पार्टी परिवर्तन गरेकी छन्। बाबुवाटारमा प्रधानमन्त्री एवं कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवालाई भेटेर चौधरीले बुधवार कांग्रेसको सदस्यता लिएकी छन्।

राजेन्द्र यादव

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेश सरकारको 'केबिनेट बैठक' नबसेको एक महिना भइसकेको छ। सरकारले विहीबार 'केबिनेट' को नियमित बैठक बोलाएको छ। सरकारको नियमित बैठक बोलाउन प्रदेश प्रमुख सचिवले अटेर गरेको आरोप लगाइएको छ। मन्त्रिपरिषद्को बैठक नबसेको भएपछि एक महिना भयो। नेपाली कांग्रेसबाट सरकारमा भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्री रहेका रामसरोज यादवले भने, 'केबिनेटको नियमित बैठक र निर्णय कार्यान्वयन गराउने प्रमुख जिम्मेवारी मुख्यमन्त्रीको हो। सरकारले गरेका दर्जनौ निर्णयहरू अलपत्र परेका छन्। मन्त्री यादवले भने, सरकारको निर्णय कार्यान्वयन नहुँदा कयौं क्षेत्र प्रभावित भएको छ। मुख्यमन्त्री लालबाबु राउत र प्रमुख सचिव कृष्णबहादुर राउतबीच सम्बन्ध चिसिएको बताइन्छ।



मुख्यमन्त्री लालबाबु राउत



प्रमुख सचिव कृष्णबहादुर राउत

सामाजिक लडाइँ लडिरहेको निहारिका सिंहलाई प्रेक्षा सरकारले पाँच लाख रकमा दिने निर्णय समेत कार्यान्वयन भएको छैन। सरकारले गरेको निर्णयलाई प्रेक्षा सचिव राउतले रोक्नेको मन्त्रीहरूको आरोप छ। यस सम्बन्धमा प्रमुख सचिवसित पटक-पटक सम्पर्कका लागि गरेको प्रयास सफल हुन सकेन। स्रोतका अनुसार मुख्यमन्त्रीले मौखिक आदेश दिएका भएमा आर्थिक कारोबार गर्न नसकिने प्रमुख सचिव राउतको अडान छ। विगतमा सहायता सम्बन्धी मुख्यमन्त्रीको निर्देशन मौखिक रूपमा कार्यान्वयन गर्दा अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको फन्दापति गर्ने कर्मचारीमा त्रास देखिएको छ। तर मुख्यमन्त्री राउत निकट स्रोतहरूका अनुसार मन्त्रिपरिषद्को निर्णयलाई प्रमाणिकरण गरी कार्यान्वयन समेत गर्न सचिवले अटेर गरेका छन्। सचिवले लेखे निर्णयमा मुख्यमन्त्री राउतको हस्ताक्षर हुनुपर्नेमा जोड दिएका छन्। प्रमुख सचिव राउतले आफूलाई सास्ती

दिन प्रदेशमा पठाइएको दुखेसोलाई कानून विपरीतको काम कुनै दबाबले नगर्ने बताउने गरेको स्रोतहरूले जनाएका छन्। चुनावको मुखमा प्रमुख सचिवले सरकारलाई असहयोग गर्न थालेको मन्त्रीहरूको चर्च अभाव देखिएको छ। मुख्यमन्त्री राउतले भनेका योजना समेत मन्त्रीहरूले कार्यान्वयन गर्दैनन्। मुख्यमन्त्रीको क्षेत्रमा उनको सहमति बेगर नै अनेकौ योजना कार्यान्वयनमा रहेको बताइन्छ। स्रोतहरूका अनुसार मुख्यमन्त्रीका फोन समेत केही मन्त्रिले उठाउँछन्। तर मुख्यमन्त्री राउत माओवादी केन्द्रका गृह तथा सञ्चार मन्त्री भरत साहको 'इशारा'मा काम गरेको कर्मचारीहरूको गुनासो छ। साहले अनावश्यक रूपमा कर्मचारीहरूमाथि दबाव दिने र मुख्यमन्त्रीबाट समेत दबाव दिलाउने गरेको उनीहरूको कथन छ। मधेश प्रदेशमा स्थापनाकालदेखि नै कर्मचारी र मन्त्रीबीच मधुर सम्बन्ध स्थापित

केबिनेट बैठक कांग्रेस मन्त्रीद्वारा बहिष्कार

दुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशको विहीबार बस्ने 'केबिनेट बैठक'लाई नेपाली कांग्रेसबाट भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्री रहेका रामसरोज यादवले बहिष्कार गर्ने भएका छन्। मुख्यमन्त्री लालबाबु राउत र यादवबीच केही महिनादेखि सम्बन्ध बिग्रिएको छ। मन्त्री यादवले केबिनेट बैठकको निर्णय कार्यान्वयन नै नहुने भएपछि बैठकमा जानुको औचित्य नरहेको बताए। मुख्यमन्त्री राउतले मौखिक निर्देशनको भरमा काम गराउन चाहेका छन्। उनले भने, उनको निर्देशन कार्यान्वयन गर्ने निकायबाट कुनै प्रतिक्रिया नै आउँदैन। स्रोतका अनुसार मुख्यमन्त्री राउतले भनेको योजना भौतिक हुन सकेन। वैचारिक रूपमा फरक मन्त्री र कर्मचारीबीच तालमेल हुन नसक्दा कयौं महत्वपूर्ण निर्णयहरू समेत कार्यान्वयन हुन सकेका छैनन्। चुनाव घोषणा भइसकेपछि प्रदेश सरकार र कर्मचारीबीच चर्किएको विवादले दीर्घरोगीहरूको उपचार सुविधा, निहारिकालाई दिने आर्थिक सहायता लगायतका कतिपय कामहरू अलपत्र परेका छन्। निजामती



मन्त्री रामसरोज यादव

पूर्वाधार मन्त्री यादवले कार्यान्वयन नगर्दा विवाद चर्किएको छ। राउतको सहमति बिना नै उनको क्षेत्रमा भौतिक पूर्वाधार मन्त्रालयबाट कयौं योजनाहरू कार्यान्वयन भएका छन्। त्यसबाट राउत आक्रोशित बनेका छन्। कर्मचारी ऐन बने पनि विवादकै कारण नियमावली बन्न नसकेको बताइन्छ। निर्वाचन आचार संहिता लागू भइसकेकाले प्रदेश सरकारको गतिविधि खुम्चिएको छ। सरकारले कर्मचारीहरूलाई चलाउन नसके भएकाले पनि सरकारी सुविधा बाहेक मुख्यमन्त्री लगायत मन्त्रीहरूले अन्य काममा दबाव बनाउन सके अवस्था छैन।



दुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम। जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)ले धनुषा जिल्लाको शहीदनगर (यदुकुहा)मा विहीबार विशाल पार्टी प्रवेश कार्यक्रमको आयोजना गरेको जनाएको छ। जसपाका राष्ट्रिय अध्यक्ष उपेन्द्र यादवको प्रमुख आतिथ्यमा हुने बृहत पार्टी प्रवेश कार्यक्रममा नेकपा एमाले परिवर्तन गरेका समाजसेवी गंगाराम यादवको नेतृत्वमा ८ हजारले जसपा प्रवेश गर्ने दावी गरिएको छ। धनुषा जिल्लाको निर्वाचन क्षेत्र नम्बर २ भागन्धनबाट जसपाको भागमा पर्ने निश्चित जस्तै छ। जसपा धनुषाका अध्यक्ष पशुपति यादवले पार्टी प्रवेश कार्यक्रमको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको बताएका छन्। राष्ट्रिय अध्यक्ष यादव बुधवार नै जनकपुरधाम आइपुगेको जनाउँदै बिहान ११ बजेदेखि नै सभा सुरु हुने उनले बताए। सो क्षेत्रमा प्रतिनिधि सभाका लागि गंगाराम यादव, गजाधर यादव, बलराम महतो लगायतले जसपाबाट टिकट चाहेका छन्।

डेङ्गी भाइरसको संक्रमणबाट बच्ने उपायहरू

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरौं नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुटेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेङ्गीको लक्षणहरू: उच्च ज्वरो आउनु, जोर्नी र मांशपेशीहरू, आँखाको गेडी र टाउको बेस्सरी दुख्नु, शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु, वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु आदी हुन्।

डेङ्गीबाट बच्ने उपायहरू

एडिज जातको लामखुटेले दिनको समयमा टोक्दछ। त्यसमाथि पनि बिहान र साँझको समयमा टोक्ने सम्भावना बढी भएकोले सो समयमा थप सचेत हुने।

आफ्नो घर वरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्मा नदिने। पानी राख्ने भाँडालाई लामखुटे नछिर्ने गरि राम्ररी छोपेर राख्ने।

दिउँसो पनि लामखुटे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुटे नछिर्ने जाली हाल्ने।

बिहान, दिउँसो, राती जुनसुकै बेला भुल लगाएर मात्र सुत्ने।

पूरे शरीर ढाक्ने लुगा लगाउने।

लामखुटेले फुल पार्ने सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

छिपहरमाई गाउँपालिका
भिरवा, पर्सा, मधेश प्रदेश

TUBORG STRONG

खोलौं TUBORG STRONG रमेर

GENUINE QUALITY ENJOYED SINCE 1880 COPENHAGEN DENMARK



डेहु नियन्त्रण अभियानमा नगरप्रमुख गुप्ता: सप्तरीको कञ्चनपुर नगरपालिकामा डेहु रोग रोकथाम तथा नियन्त्रण गर्ने अभियान अन्तर्गत लाभार्थी नसट गर्ने औषधी छकिंदै नगरप्रमुख ललन गुप्तालगायत सहभागी ।

'भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्नसके मात्रै मुलुकमा समृद्धि आउँछ'

रुपन्देही । लुम्बिनी प्रदेश प्रमुख अमिक शेरचनले भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्नसके मात्रै मुलुकमा समृद्धि आउने बताउनुभएको छ । भ्रष्टाचारका कारण देश आर्थिक सङ्कटबाट माथि उठ्न नसकेको औँल्याउँदै उहाँले भ्रष्टाचार नियन्त्रणमा सबैको चासो र सक्रियता रहनुपर्नेमा जोड दिनुभयो ।



बुधवार अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग बुटवलको वार्षिक प्रतिवेदन ग्रहण गर्दै उहाँले भन्नुभयो, 'भ्रष्टाचार खतरनाक हतियार हो, यसले धेरैलाई हत्या गरेको छ । तीन करोड जनता मारमा परेका छन् । आयोगको ध्यान यता जाओस् ।' आयोगको दायरा धेरै भए पनि काम कम भएको टिप्पणी गर्दै उहाँले जनतालाई महसुस हुने गरी काम गर्न उहाँले सुझाव दिनुभयो । 'तल्लो तहका कर्मचारीलाई मुद्दा लाग्ने तर उच्च पदमा रहेकालाई छुट दिनु राम्रो होइन, तपाईंहरूलाई कानुनले अधिकार दिएको छ, त्यो अधिकार प्रयोग गरेर अधिकारको

दुरुपयोग गर्नेलाई कारवाही गर्नुस', उहाँले भन्नुभयो ।

जनताको दुःख र पसिनाले तिरेको रकम दुरुपयोग हुनु विडम्बना भएकाले भ्रष्टाचारीको शिर ठाडो नहुने गरी कारवाही प्रक्रिया अघि बढाउनसमेत उहाँले आग्रह गर्नुभयो । सडक निर्माणलागत पूर्वाधार निर्माणमा भएका अनियमितताबारे छानबिन गर्नुपर्ने र कारवाही गर्नुपर्नेमा उहाँको जोड थियो ।

प्रमुख शेरचनले जनताले अरुबाट आशा गर्न छोडे पनि

अख्तियारमाथि अभै भरोसा रहेकाले त्यो भरोसा रहने गरी काम गर्न सुझाव दिनुभयो । अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग बुटवलका प्रमुख योगेन्द्रप्रसाद पाण्डेले भ्रष्टाचार नियन्त्रण गरी सुशासन कायम गर्न आयोग प्रतिबद्ध रहेको बताउनुभयो । उहाँले आयोगको बुटवल कार्यालयमा आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा नौ सय उजुरी प्राप्त भएकामा ८४ प्रतिशत उजुरी फर्त्याउँ भएको जानकारी गराउनुभयो । रासस

'निर्वाचनलाई शान्तिपूर्णरूपमा सम्पन्न गर्न सशस्त्रको भूमिका महत्वपूर्ण'

काठमाण्डु । गृहसचिव विनोदप्रकाश सिंहले आगामी मङ्सिर ४ मा हुने निर्वाचनलाई भयरहित र शान्तिपूर्णरूपमा सम्पन्न गराउन सशस्त्र प्रहरी बल नेपालको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको बताउनुभएको छ ।

सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल प्रधान कार्यालय बुधवार आयोजित एक समारोहलाई सम्बोधन गर्दै सचिव सिंहले सशस्त्र प्रहरीले सीमित स्रोत साधनका बावजुद कठिन परिस्थिति र स्थानमा समेत सीमारक्षार्थ खटिएको भन्दै प्रशंसा गर्नुभयो ।

उहाँले प्रतिकूल अवस्थामा रहेका सीमा सुरक्षाचौकीको सुधारका लागि समयानुसार बन्दोबस्ती व्यवस्थापनमा गृह मन्त्रालयले पहल गरिरहेको बताउनुभयो । गृहसचिव सिंहले निर्वाचनलाई शान्तिपूर्णरूपमा सम्पन्न गराउन सशस्त्र प्रहरी बल नेपालका बाहिनीपति तथा युनिटपति आरू मातहतका कर्मचारीलाई उचितरूपमा परिचालन गरी कार्यसम्पादन गर्न निर्देशन दिनुभयो ।

सशस्त्र प्रहरी बल नेपालले शान्ति सुरक्षा कायम गर्न सक्षमता, निष्पत्ति तथा तदारकताका साथ कार्य गर्नुहुनेछ भन्ने अपेक्षा राखेको बताउनुहुँदै उहाँले सीमा सुरक्षामा कठिन परिस्थितिका बीच परिचालित कर्मचारीप्रति उच्च सम्मान प्रकट गर्नुभयो । रासस

रवीन्द्र मिश्र नेतृत्वको ध्रुवीकरण पक्षधर समूह राप्रपामा

काठमाण्डु । पत्रकारिता हुँदै लेखनबाट राजनीतिमा प्रवेश गर्नुभएका रवीन्द्र मिश्रले नेतृत्वको वृहत्तर ध्रुवीकरण पक्षधर समूह राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) सँग एकताबद्ध भएको छ ।



राप्रपाले बुधवार आयोजना गरेको कार्यक्रममा मिश्र नेतृत्वको प्रधानमन्त्री, पूर्ण समानुपातिक पद्धतिबाट सांसद निर्वाचित हुने व्यवस्था गरौं, संवैधानिक राजा राखौं, उहाँले भन्नुभयो ।

राप्रपाले सत्ता केन्द्रित राजनीति नगर्ने उल्लेख गर्नुहुँदै नेता लिङ्देनले सार्वजनिक शिक्षा र स्वास्थ्यलाई निःशुल्क एवं विचारलाई लिएर राप्रपालाई अभै सूचना प्रविधिकुल दलका रूपमा हामी स्थापित गर्नेछौं । सार्वजनिक शिक्षा र स्वास्थ्यलाई निःशुल्क एवं गुणस्तरीय बनाउने, सामाजिक सुरक्षा कायम गर्ने तथा ६० प्रतिशत नेपालीले अपनाएको कृषि पेसालाई आधुनिकीकरण गर्ने मुद्दालाई दलले घोषणा पत्रमा फर्म लिएर चुनावमा जान लागेको नेता मिश्रले सुनाउनुभयो । धर्मनिरपेक्षता धर्मान्तरणको माध्यम बनेकाले हिन्दू बौद्ध राष्ट्रको पक्षमा राप्रपा रहेको पनि उहाँले बताउनुभयो ।

राप्रपाका पूर्वअध्यक्ष पशुपति शम्शेर राणाले आफू मन्त्री भएका बेला गरिएको महाकाली सन्धिको कागजात दराजमा थन्क्याएकाले विकासका काममा अवरोध भएको बताउनुहुँदै कार्यन्वयनमा लाग्ने गरी अब मत पाउनुपर्ने बताउनुभयो । पञ्चेश्वर र पश्चिम सेती आयोजना सम्पन्न गरी आयोजना उपयोग गरिने प्रतिबद्धता उहाँले जनाउनुभयो ।

कार्यक्रममा बागमती प्रदेशसभाका पूर्वसदस्य शोभा शाक्य, राप्रपा नेता बुद्धिमान तामाङलाई देशमा देखिएका विकृति, विसन्नितिबाट मुक्तिका लागि आगामी निर्वाचनमा दल एकमत विचल्य बन्ने बताउनुभयो । रासस

गुणस्तरीय बनाउन पार्टी लागिपर्ने बताउनुभयो । राजनीतिक दलका सदस्यरहित न्याय परिषद्को अवधारणालाई पनि राप्रपाले अघि बढाएको उहाँले सुनाउनुभयो । वरिष्ठ उपाध्यक्ष मिश्रले देशका लागि काम नगर्नेले राजनीति छोडनुपर्ने बताउनुहुँदै शान्ति, स्थिरता र स्वाधीनताका लागि आफूले राप्रपा रोजेको बताउनुभयो । उहाँले भन्नुभयो, 'वीपीको राष्ट्रिय एकता तथा मेलमिलापको नीति राप्रपाले बोकेको छ, वीपीको मेलमिलाप नीति आजको नेपालमा पनि उचितकै सान्दर्भिक छ, यी

थन्किएका विद्युतीय बस सञ्चाल गरिने

लुम्बिनी । गृहमन्त्री बालकृष्ण खाणको निर्देशनसँगै लुम्बिनीमा थन्किएका विद्युतीय बस असोज १३ गते बिहीबारदेखि सञ्चालनमा आउने भएका छन् ।

पर्यटकको सुविधाका लागि एसियाली विकास बैंक (एडिबी)ले लुम्बिनी विकास कोषलाई अनुदानमा दिएको सवारी साधन विगत तीन वर्षदेखि थन्किएरहेको थियो । गृहमन्त्री खाणले विश्व पर्यटन दिवसको अवसरमा मञ्जुर बर्हवावा आयोजित कार्यक्रममा अविलम्ब सञ्चालनमा ल्याउन सरोकारवाला निकाललाई निर्देशन दिनु भएपछि विद्युतीय बस सञ्चालनमा आउने भएका छन् ।

निर्देशनसँगै बुधवार रुपन्देहीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी भरतमणि पाण्डेको अध्यक्षतामा बर्हवावा बसेको लुम्बिनी विकास कोष, स्थानीय पालिका, यातायात कार्यालय, उद्योगी तथा पर्यटन व्यवसायीका सङ्घसंस्थाको बैठकले बिहीबारदेखि नै तत्काललाई पाँचवटा बस सञ्चालनमा ल्याउने निर्णय गरेको हो । प्रमुख जिल्ला अधिकारी पाण्डेले

गृहमन्त्रीको पहलमा पाँच वटा बस विभिन्न रुटमा चलाउने र आवश्यक चालक नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी र सशस्त्र प्रहरीले उपलब्ध गराउने निर्णय भएको जानकारी दिनुभयो । थन्किएका बस निःशुल्करूपमा सञ्चालनमा आएसँगै चाडपर्वका बेला आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकलाई देवा पुने विश्वास लिइएको उहाँले बताउनुभयो । भोलि बिहीबार बिहान ८ बजेदेखि लुम्बिनी बसपार्कबाट ती बस सञ्चालन हुने उहाँले बताउनुभयो ।

तत्काललाई बेलहियाबाट गौतमबुद्ध विमानस्थल हुँदै लुम्बिनी, रामग्रामदेखि बेलहिया हुँदै लुम्बिनी, बुटवलबाट बर्हवावा हुँदै लुम्बिनी, लुम्बिनी हुँदै तिलौराकोटसम्म बस सञ्चालन हुने लुम्बिनी विकास कोषका कोषाध्यक्ष सिद्धीचरण भट्टाले जानकारी दिनुभयो । कोषले सबै विद्युतीय बस तथा भ्यान यही असोज १५ गतेदेखि परीक्षण सञ्चालनमा पनि ल्याउने भएको छ ।



विराटनगरमा सूचनाको हकसम्बन्धी छलफल सम्पन्न

विराटनगर । अन्तर्राष्ट्रिय सूचनामा विश्वव्यापी पहुँच दिवसका अवसरमा विराटनगरमा बुधवार 'सूचनाको हकसम्बन्धी' छलफल कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ ।

जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरङद्वारा आयोजित सो कार्यक्रममा सूचनाको हकसम्बन्धी ऐनको व्यवस्था, त्यसको कार्यन्वयन र प्रभावकारिताका विषयमा छलफल भएको थियो । मोरङका प्रमुख जिल्ला अधिकारी काशीराज दाहालले सार्वजनिक निकायले गरेको सेवा प्रवाहका बारेमा नागरिकलाई जानकारी गराउन पनि सूचनाको हक आवश्यक रहेको बताउनुभयो । सूचनाको हक प्रयोग गर्दा कार्यालयले

गरेको गतिविधिबारेमा आम नागरिकलाई जानकारी हुने र कार्यालयको कामसमेत पारदर्शी हुने हुने भएकाले यसमा राष्ट्रसेवक कर्मचारीको ध्यान जानु आवश्यक रहेको प्रतिज्ञा दाहालले स्पष्ट पार्नुभयो ।

कार्यक्रममा सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी प्रदीप साहले सूचनाको हकको व्यवस्था र ऐनका विषयमा कार्यपत्र प्रस्तुत गर्दै सही सूचनाबाट काममा सहज र सरल हुने धारणा राख्नुभयो । सो अवसरमा सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी शरदकुमार पोखरेल, मोरङका प्रहरी उपरीक्षक शान्तराज कोइराला र नेपाली सेनाका प्रमुख र राष्ट्रिय अनुसन्धानका निर्देशकसहित सरोकारवालाको उपस्थिति रहेको थियो । रासस

बागमती प्रदेश प्रमुख शर्मासमक्ष वार्षिक प्रतिवेदन पेस

मकवानपुर । अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको कार्यालय हेटौँडाले बागमती प्रदेश प्रमुख यादव चन्द्र शर्मासमक्ष वार्षिक प्रतिवेदन पेस गरेको छ ।

आयोगको हेटौँडा कार्यालयका प्रमुख नरहरि घिमिरेले आज एक कार्यक्रमबीच नेपालको संविधानको धारा २९४ को उपधारा ३ बमोजिम आयोगले तयार गरेको आर्थिक वर्ष २०७८/७९ र ३२औँ वार्षिक प्रतिवेदन पेस गर्नुभयो ।

सो अवसरमा प्रदेश प्रमुख शर्माले आयोगको सक्रियताले न्यायमा आधारित समतामूलक, सुशासनयुक्त समाज र राज्य निर्माणमा सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो । का र य ं र ऽ म म । आयोगको हेटौँडा कार्यालयका प्रमुख घिमिरेले आयोगले सम्पादन गरेको बागमती प्रदेशभित्रका विषयवस्तु समेटिएको वार्षिक प्रतिवेदनको सारसंक्षेप प्रस्तुति दिनुभएको थियो । रासस

'सहकारीमा आबद्ध सदस्यलाई उत्पादनसँग जोडेर स्वरोजगार बनाउनु पर्छ'

कञ्चनपुर । सुदूरपश्चिम प्रदेशका भूमि व्यवस्था तथा कृषि सहकारीमन्त्री विनिता चौधरीले सहकारीमा आबद्ध सबै सदस्यलाई उत्पादनसँग जोडेर स्वरोजगार बनाउनुपर्ने बताउनुभएको छ । शुक्लाफाँटा नगरपालिका-८ बेलडाँडीस्थित कलश महिला कृषि सहकारी संस्था लिमिटेडको नवनिर्मित भवनको आज आयोजित उद्घाटन कार्यक्रममा उहाँले सहकारीले कृषिमा लगानी गरी उत्पादन बढाई आबद्ध सदस्यलाई आर्थिक रूपमा आत्मनिर्भर बनाउनुपर्ने बताउनुभयो ।



सहकारी अर्थतन्त्रको बलियो खम्बा भएको चर्चा गर्दै उहाँले प्रदेश सरकारले जनताको माग र आवश्यकताका आधारमा सहकारीमा लगानी गरिएको बताउनुभयो । "स्थानीय सरकारसँग सहकार्य गरी सहकारीको उत्थानका

लागि कार्यक्रम सञ्चालन गरेका छौं", उहाँले भन्नुभयो, "सहकारीमा फर्म आर्थिक रूपमा विपन्न समुदायलाई व्यावसायिक बनाउन कार्यक्रम सञ्चालन गरिएका छन् ।" सहकारीमा फर्म रोजगारी सृजना गरी जानुपर्छ भन्ने सरकारको लक्ष्यअनुसार कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको उहाँको भनाइ थियो ।

स्थानमा रहेको उल्लेख गर्दै उहाँले यहाँ उत्पादित बीउ बाह्य जिल्लामा निर्यात भइरहेको बताउनुभयो । सहकारीले बीउ उत्पादन र बजारमा पुर्‍याउनका लागि अहम् भूमिका खेलेको उहाँले बताउनुभयो । चौतिस लाखको लागतमा सहकारी भवन निर्माण शुकुलाफाँटा-८ बेलडाँडीस्थित कलश महिला कृषि सहकारी संस्था लिमिटेडको रु ३४ लाख ५० हजारको लागतमा कार्यालय भवन निर्माण गरिएको छ । सहकारीका अध्यक्ष मीना डंगौराका अनुसार कृषि ज्ञान केन्द्रको रु ३० लाख अनुदान र सहकारीको रु चार लाख ५० हजारको लागतमा सहकारी भवन निर्माण गरिएको हो । नवनिर्मित भवनमा सभा हलसहित दुई कार्यालय कक्ष, दुई शौचालय निर्माण गरिएका छन् । रासस

दिवाकर प्रसाद साह
दिव्याशा अटोमोबाइल प्रा.लि.
पिडारी चौक, जनकपुरधाम-८, धनुषा
मो.नं. ९८०७८५६००९

